

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020
Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Ort: LSR Büro
Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

Teilnehmende	
Anwesend: Domenico, Laurenz, Florentine, Lilly, Joanna, Kilian, Charlotte, Oliver, Leon, Erik, Max, Andreas	Fehlend: entschuldigt: Selma, Paula unentschuldigt:

Tagesordnung

TOP 1 Berichte	2
TOP 2 Cloud Konzept	3
TOP 3 Änderung LaVo-Ordnung	3
TOP 4 Vorschlag externe Organisation	6
TOP 5 Terminplanung	6
TOP 6 Nächste LDK.....	6
TOP 7 Leitantrag nächste LDK.....	7
TOP 8 vision.schule 2021	7
TOP 9 Bundesarbeit	7
TOP 10 Konstituierende VVs der KSR/SSR 2020	8
TOP 11 IDEE	8
TOP 12 Konzept Websiteblog.....	9
TOP 13 Planspiel 2021	9
TOP 14 Werbemittel	9
TOP 15 Klimaschulen	10
TOP 16 Sonstiges / Open Space	11
TOP 17 Schulrundschriften eintüten	11

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020

Ort: LSR Büro

Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

TOP 1 Berichte

Charlotte

- Vorbereitung für *Herz für Erz* im KSR Erz, Planung der eigenen Vollversammlung
- KSR Mittelsachsen plant Vollversammlung, ebenfalls heute Vorstandssitzung
- Audit fürs Qualitätsiegel BO

Laurenz:

- VV KSR Meißen am 6.10., soll digital stattfinden.

Kilian:

- PMs geschrieben, Briefe eintüten
- Gespräch mit LaSuB zum Projekt 9.11.
- VV im SSR Leipzig in zwei Teilen am 16.10., VV im KSR Nordsachsen 3.11.

Leon:

- KSR Bautzen plant aktuell seine VV, KSR Görlitz ebenfalls mit der Planung beschäftigt

Florentine:

- Zoom-Meeting mit der LSV Thüringen zu verschiedenen BSK-Themen

Lilly:

- VV in Vogtland vor Schuljahresende (Verlauf gut, die übrigen Themen)
- Sommerferien-Aktion auf Social Media

Joanna:

- 3 Webinare (SLpB, zu Veränderungen an Schulen im Corona-Kontext)
- diverse Pressetermine zu aktuellen Themen
- Arbeit bei AG Leitantrag
- Thema Gemeinschaftsschule: Gemeinschaftsschule im Schulgesetz verankert, das Aktionsbündnis vom Volksantrag Gemeinschaftsschule (LSR ist Mitglied) hat demnach seinen Zweck erfüllt. Bündnis wird sich bald neu formieren mit dem Ziel, die Gründung von Gemeinschaftsschulen zu unterstützen.
- Gespräch mit dem Landesjugendring zu möglichen Themen, die man gemeinsam bearbeiten kann. Dazu noch kein Ergebnis, aber man bleibt weiter im Gespräch
- Gespräche mit Pia und Sania, Klärung aller offenen Fragen damit beide ihr Amt als Beraterinnen zu dieser LaVoSi niederlegen können

BESCHLUSS

**Der LaVo entlässt Pia und Sania als Beraterinnen des LaVo:
*mit einer Enthaltung angenommen***

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020
Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Ort: LSR Büro
Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

TOP 2 Cloud Konzept

Domenico und Erik stellen das Konzept für Cloud und Archiv vor.

Ziel ist einerseits die Etablierung eines digitalen Archives, um die Arbeit in der Geschäftsstelle zu Vereinfachen und Regalraum zu schaffen, der bisher von archivierten Unterlagen eingenommen wird.

Andererseits soll gemeinsam festgelegt werden, was Inhalt der Cloud sein soll und wer welche Dateien im LSR bereitstellen muss.

BESCHLUSS

Das vorgelegte Konzept für Cloud und Archiv wird beschlossen.

Mit einer Enthaltung angenommen.

TOP 3 Änderung LaVo-Ordnung

Erik stellt den Änderungsantrag für die LaVoSi vor. Inhaltlich dreht es sich ausschließlich um die Aspekte, die bei der IX. LaVoSi bereits entschieden wurden.

BESCHLUSS

Die LaVo-Ordnung wird wie folgt geändert:

§ 19 I 1 b wird neu gefasst:

„durch Funktionen die man innerhalb des LaVo innehat (namentlich die Beauftragten, die Beobachter, der LBR-Delegationsleiter, der Geschäftsführer);“

§ 23 wird neu gefasst:

„Der LaVo ernennt die folgenden Beauftragten: „a. Beauftragter für Pressearbeit (Pressesprecher), b. Beauftragter für LDK und LKA, c. Beauftragter für Schulrundschreiben und Blog, d. Beauftragter für Social Media, e. Beauftragter für Digitales und Datenschutz (inklusive der Aufgaben aus der IT-Ordnung).“

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020
Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Ort: LSR Büro
Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

Zwischen den Abschnitten „Die Außenvertretung“ und „Die Pressearbeit“ wird ein neuer Abschnitt „Die Beobachter“ mit folgendem Wortlaut eingefügt:

a. § 38 „Allgemeines zu den Beobachtern“:

„(1) „Beobachter“ ist eine Funktion, die man innerhalb des LaVo innehat. Beobachter beteiligen sich im LaVo an der bildungspolitischen inhaltlichen Arbeit, indem sie bestimmte bildungs-politische Themen dauerhaft im Blick haben, mit den jeweiligen Themen vertraut sind und Veränderungen beobachten. // (2) Die Ernennung von Beobachtern soll sicherstellen, dass bestimmte Themen der Bildungs-politik im LaVo regelmäßig beobachtet werden, um insbesondere Schwerpunktthemen des jeweiligen LaVo angemessen zu berücksichtigen. // (3) Mit der Funktion des Beobachters ist keine Berechtigung zur Außenvertretung verbunden.

Beobachter haben keine Berechtigung, eigenständig Außervertretung zu betreiben oder sich im Namen des LSR inhaltliche zu ihrem Thema zu äußern. Für sie gelten §§ 34 ff. un-verändert. Beobachter sind ausdrücklich keine "Sprecher" des LaVo und des LSR für ihre Themen.“

b. § 39 „Ernennung und Aufgaben der Beobachter“:

„(1) Ein Beobachter ist durch den LaVo zu ernennen. Er muss aus den Reihen der LaVo-Mitglieder stammen. Er kann jederzeit durch Beschluss des LaVo von seinen Aufgaben entbunden (entlassen) werden oder selbst zurücktreten. // (2) Zeitgleich zu seiner Ernennung müssen die Themen und Themenfelder des Beobachter benannt werden.

Konkurrierende Zuständigkeiten innerhalb des LaVo sind dabei zu vermeiden. Die Entscheidung, ob ein konkretes Thema in das Aufgabenfeld des jeweiligen Beobachters fällt, wird entweder gemäß § 19 Abs. 2 oder durch Beschluss des LaVo, insbesondere den Aufgabenplan gemäß § 28, getroffen.

// (3) Beobachter sollen für ausgewählte Themen(-felder) ernannt werden. Nicht für jedes Thema soll ein Beobachter vorhanden sein. Beobachter sollen der bildungspolitischen Schwerpunktsetzung dienen, um aus Sicht des LaVo wichtige Themen zu beobachten oder noch kaum bearbeitete Themen neu zu erschließen. // (4) Aufgabe der Beobachter ist, sich gute Kenntnisse zu ihren Themen aneignen. Sie sollen da-zu

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020
Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Ort: LSR Büro
Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

insbesondere wichtige Konzepte und Entscheidungen des Staatsministeriums für Kultus zum jeweiligen Thema kennen, die Verankerung ihrer Themen in Lehrplänen kennen, wissen welche Rechtsnormen (vor allem Schulgesetz und Verordnungen) für ihr Thema relevant sind und aktuelle Entwicklungen wie neue politische Entscheidungen oder neu veröffentlichte Forschungsberichte und -studien kennen. // (5) Beobachter arbeiten dem Vorsitzenden inhaltlich zu, insofern dazu Bedarf besteht oder sie aufgefordert werden. Auf § 37 Abs. 3 wird verwiesen.“

**Es wird ein § 12 „Format IDEE auf der LaVoSi“ eingefügt:
„(1) Auf jeder LaVoSi soll ein Tagesordnungspunkt für das Format IDEE (Interaktive Diskussion über erfrischende Einfälle) vorgesehen sein. IDEE soll dazu beitragen, regelmäßig Vorschläge zur Weiterentwicklung der LaVo-Arbeit auf der LaVoSi zu besprechen. // (2) Im Rahmen von IDEE stellt pro LaVoSi ein LaVo-Mitglied eine neue Idee bzw. einen Vorschlag für die LaVo-Arbeit vor. Der Begriff der Idee bzw. des Vorschlages ist weit gefasst. Zulässig ist alles was in das Aufgabenfeld des LaVo fällt, sowohl umfangreiche neue Vorschläge als auch Vorschläge für Detailänderungen sind möglich. Es ist keine Voraussetzung, bereits ein beschlussfähiges Konzept vorlegen zu können. Nicht zulässig ist es, Tätigkeiten vorzuschlagen, zu denen man im Sinne der Aufgabenverteilung im LaVo ohnehin schon verpflichtet ist. // (3) Die Umsetzung der vorgestellten Idee bzw. des Vorschlages wird nicht direkt auf der ent-sprechenden LaVoSi beschlossen. Es findet nur eine Beratung bzw. Debatte über den Vor-schlag statt, anschließend wird (insoweit er nicht zurückgezogen wurde) beschlossen, wie er weiterbearbeitet wird (z.B. Erstellung eines Konzeptes, bitte an Vorschlagenden seine Idee weiter auszuformulieren usw.). // (4) Die Reihenfolge der LaVo-Mitglieder, welche im Rahmen von IDEE vortragen, wird zu Beginn der Amtszeit des LaVo ausgelost. Berücksichtigt werden alle LaVo-Mitglieder ausgenommen der Berater. Das jeweilige LaVo-Mitglied ist nicht verpflichtet, im Rahmen von IDEE auf der betreffenden**

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020
Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Ort: LSR Büro
Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

LaVoSi vorzutragen, es auf seinen IDEE-Vortrag verzichten, in diesem Fall entfällt IDEE auf der jeweiligen LaVoSi ersatzlos.“

Die §§ 28 u. 29 werden nach § 20 „Berichte“ gesetzt. Die §§ „Allgemeines zu den Beauftragten“, „Ernennung und Aufgaben der Beauftragten“, „zu ernennende Beauftragte“, „vorrübergehende Amtsenthebung eines Beauftragten“, „Allgemeines zu den Arbeitsgruppen“, „Leitung und Arbeitsweise der Arbeitsgruppen“ und „übergangsweise Ernennung“ werden in einem neuem Abschnitt „Die Beauftragten und die Arbeitsgruppen“ zusammengefasst.

**Die Nummerierung alle §§ werden fortlaufend angepasst. Die Binnenverweise werden angepasst. Die Nummerierung der Abschnitte wird angepasst.
Mit einer Enthaltung angenommen.**

TOP 4 Vorschlag externe Organisation

Florentine stellt die Organisation *light_up_news* vor, ein Projekt von einigen Studenten von der HS Mittweida. Auf Instagram, Facebook und Twitter werden jeweils aktuelle News zusammengestellt und übersichtlich wiedergegeben. Die Organisatoren sind an Florentine herangetreten, das Projekt im LaVo vorzustellen.

Es wird vereinbart, dass Florentine mit den Urhebern in Kontakt tritt und anfragt, was genau die Wünsche/Anliegen sind, die sie an den LSR haben.

TOP 5 Terminplanung

Terminabsprache für die nächsten LaVoSis:

- XI. LaVoSi am 4.10.2020
- XII. LaVoSi am 1.11.2020
- XIII. LaVoSi am 4.12.2020

TOP 6 Nächste LDK

Oliver erläutert den aktuellen Stand für die Planung der nächsten LDK.

Der Tagungsort zur LDK muss aus rechtlichen Gründen ein behördlich genehmigtes Hygienekonzept haben, deswegen kommt Tagung in einer Schule nicht in Frage.

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020

Ort: LSR Büro

Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

Geplant ist eine Tagung in einer Mensa des Studentenwerks Dresden, da die Mensen groß genug sind und gleichzeitig sehr günstig sind. Noch sind Oliver und Andreas im Gespräch mit dem Studentenwerk, welche Mensa es konkret wird, aktuell wird die Mensa der Med. Fakultät anvisiert.

Erste Gedanken zur Tagesordnung:

- Freitag: Anmeldung 17 Uhr Start 18 Uhr, TO beschließen, Abendessen, Aussprache LaVo (max bis 22 Uhr).
- Samstag: Begrüßung, Warmup, Geräte klären, Antragsreihenfolge, Antragsberatung, Mittag, Besuch Staatsminister, Vesper. Antragsberatung 2, Abendessen, Antragsberatung 3.
- Sonntag: Begrüßung und Orga, Wahlen LBR, Ende LDK.

Anmeldeschluss muss diesmal besonders strikt behandelt werden. Gilt insbesondere für die Frage, ob LDK am Tag des Anmeldeschlusses beschlussfähig wäre. Ggf. muss LDK abgesagt werden, wenn Beschlussfähigkeit nicht gesichert ist. Kreispaten sind dazu angehalten den LaDe zu sagen, dass sie sich SCHNELLSTMÖGLICH anmelden sollen.

TOP 7 Leitantrag nächste LDK

Joanna stellt die Kernpunkte für den Leitantrag zur kommenden LDK vor.
Der LaVo diskutiert zu den Punkten des Entwurfes.

TOP 8 vision.schule 2021

Oliver stellt den Planungsstand für den Schülerkongress vor.

Die letzte AG-Sitzung fand am 15.9.2020 statt.

Der Kongress wird anders als ursprünglich geplant nicht im März, sondern in den Wochen vor den Sommerferien stattfinden.

Aktuell wird in der Arbeitsgruppe noch geplant, wie die Veranstaltung konkret stattfinden soll. Denkbar wäre eine komplette Präsenzveranstaltung oder ein Hybrid-Konzept (mehrere dezentrale kleinere Präsenzveranstaltungen, die untereinander digital vernetzt sind). Für den Fall einer Präsenzveranstaltung wird Dresden als Tagungsort anvisiert.

Welche Teilnehmerzahl geplant wird ist noch offen, hängt auch vom Veranstaltungsformat ab.

TOP 9 Bundesarbeit

Joanna und Florentine stellen ihre Vorschläge für einen Änderungsantrag des LSR bzgl. der Satzung der BSK.

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020

Ort: LSR Büro

Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

Ziel ist, die Satzung eindeutiger zu formulieren und damit Konflikte bei der Satzungsauslegung zu vermeiden. Der LSR soll damit auch einen Beitrag leisten, die zahlreichen Fehler der Bundessekretariates auszugleichen.

Vorgestellt wird ein erster Entwurf des Antrages. Die finale, bereinigte Fassung soll noch einmal auf der folgenden LaVoSi vorgestellt werden.

Der LaVo diskutiert über den Vorschlag. Es gibt generelle Zustimmung zu den Vorschlägen, der konkrete Antrag wird auf der kommenden LaVoSi beraten.

TOP 10 Konstituierende VVs der KSR/SSR 2020

Die Vorstandsmitglieder tragen zusammen, in welchen KSR/SSR die VV-Termine schon feststehen: KSR Nordsachsen, SSR Leipzig, KSR Meißen, SSR Dresden. Andere KSR haben noch keine Termine festgelegt.

Joanna erläutert noch einmal die Möglichkeit, für die Raummiete zur VV eine finanzielle Unterstützung zu erhalten. Durch Vereinbarung des LSR mit dem SMK können die KSR/SSR, insofern sie einen Vertreter von MiWi einladen, für die Raummiete bei Ihrer Vollversammlung einen Kostenzuschuss zu erhalten. Allerdings müssen dann die KSR bestimmte Hygieneauflagen umsetzen, u.A. Einhaltung des Mindestabstandes.

Nach Aussage des SMK müssen alle KSR/SSR die Hygieneauflagen umsetzen, unabhängig davon ob sie Geld vom LSR erhalten oder nicht. Allerdings haben schon einige KSR/SSR VVs geplant und angemeldet, ohne Auflagen beachten zu müssen.

Es wird diskutiert wie mit solchen Fällen umzugehen ist – einerseits sind es keine Veranstaltungen des LSR, andererseits ist es nicht sinnvoll wenn wichtige Auflagen nicht eingehalten werden.

Es wird vereinbart, dass Joanna sich erneut mit dem SMK in Kontakt setzt und darauf hinweist, dass die Hygieneauflagen nicht vom LSR durchgesetzt werden können. Wenn wir Rückfragen von den KSR/SSR erhalten, teilen wir mit dass die besagten Hygieneauflagen verpflichtend sind. Außerdem weisen wir das SMK auf die KSR/SSR hin, die ohne Einhaltung der Auflagen ihre VV veranstalten. Direkt bei den KSR/SSR wollen wir jedoch nicht intervenieren.

TOP 11 IDEE

V: Laurenz

Laurenz stellt seinen Vorschlag für die Verbesserung der LaVo-Arbeit vor: der LSR soll einen eigenen Podcast herausbringen. Darin könnte der LSR über relevante Themen der Bildungspolitik mit Expertinnen und Experten austauschen und ggf. so bildungspolitische Diskussionen fortsetzen bzw. als Podcast aufgreifen.

Der LaVo diskutiert über verschiedene Aspekte des Vorschlages.

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020
Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Ort: LSR Büro
Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

BESCHLUSS

Der Vorschlag, einen LSR-Podcast herauszubringen, soll weiterverfolgt werden. Laurenz soll sich einige vertiefte Gedanken machen.

Dafür: 5, Dagegen: 1, Enthaltung: 2 - mehrheitlich angenommen

TOP 12 Konzept Websiteblog

Laurenz stellt sein Konzept für den LSR-Websiteblog vor. Der Blog besteht schon seit längerem auf der Website und soll jetzt inhaltlich besser durch ein Konzept unteretzt werden.

Der LaVo diskutiert über die Aspekte des Konzeptes.

BESCHLUSS

Der LaVo beschließt das vorgelegte Konzept zum Websiteblog.

einstimmig angenommen

TOP 13 Planspiel 2021

Florentine informiert über die aktuellen Überlegungen zur Planung des nächsten Planspiels 2021.

Geplant ist, dass es im Januar die finale Besprechung gibt, ob das Planspiel stattfinden soll.

TOP 14 Werbemittel

Kilian und Joanna schlagen jeweils ihre Ideen für neue Werbemittel vor.

Masken

Es wird vorgeschlagen, Mund-Nasenschutz anlässlich der folgenden LDK anzuschaffen. Es wird diskutiert, ob nur für den LaVo oder für alle LaDe.

Es gibt generelle Zustimmung, dass Masken für den LaVo beschafft werden, weißer einfarbiger Stoff mit zweifarbigen Logo.

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020

Ort: LSR Büro

Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

Kugelschreiber

Es wird darüber diskutiert, welches Kugelschreibermodell zukünftig angeschafft werden soll. Es werden mehrere Modelle erwogen. Die größte Zustimmung findet das Modell mit Kork.

Weiter Werbemittel

Es wird darüber gesprochen, ob der LSR Lineale, Geodreiecke oder Taschenlocher anschaffen soll.

Es gibt generelle Zustimmung für Domenicos Vorschlag, in Zukunft unsere Klebezettelblöcke auf Recycling-Papier zu drucken.

Es wird besprochen, ob der LSR Federmappen für die LaDe anschafft, die dann (ähnlich wie die Aktenordner) bei der ersten LDK nach der Neuwahl ausgegeben wird. Es gibt grundsätzliche Zustimmung.

TOP 15 Klimaschulen

Oliver erläutert den aktuellen Stand zur Arbeit der Arbeitsgemeinschaft Klimaschulen beim SMEKUL.

Aktuell sind wie dort kein Vollmitglied, sondern werden nur für einzelne Tagesordnungspunkte eingeladen. Oliver schlägt vor, sich um eine vollständige Mitgliedschaft zu bemühen.

BESCHLUSS

Der LSR soll mit der Arbeitsgemeinschaft Klimaschulen ins Gespräch kommen, mit dem Ziel, eine vollständige Mitgliedschaft in der Arbeitsgemeinschaft Klimaschulen zu erreichen.

einstimmig angenommen

Oliver informiert außerdem, dass er seine Zuständigkeit für die Arbeitsgemeinschaft Klimaschulen abgeben möchte. Laurenz erklärt sich bereit, die Aufgabe zu übernehmen.

BESCHLUSS

Laurenz vertritt den LSR zukünftig bei der Arbeitsgemeinschaft Klimaschulen.

einstimmig angenommen

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020

Ort: LSR Büro

Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

Oliver weist außerdem auf die Klimaschulkonferenz in Bautzen hin (08.-09. Oktober 2020), Laurenz fährt hin.

TOP 16 Sonstiges / Open Space

GK/GRW-Arbeitsblätter

Domenico informiert über den aktuellen Stand bei diesem Projekt. Die Arbeitsblätter sind beliebt, es gingen bereits mehr Bestellungen ein als im vergangenen Jahr. Frage: Wollen wir zusätzlich die KSR/SSR/LaDe informieren? – allgemeine Zustimmung.

SV-aktiv

Domenico schlägt vor, das Format erneut durchzuführen, allerdings diesmal als digitales Format (wegen Corona). Allgemeine Zustimmung, es wird jedoch ein konkreteres Konzept verlangt.

TOP 17 Schulrundschriften eintüten

Der LaVo verpackt die Briefe mit dem Schulrundschriften.

Ergebnisse vergangener Umlaufbeschlussverfahren

Seit der vorherigen LaVoSi bis zu dieser LaVoSi hat der LaVo, nach Beratung dazu, folgende Beschlüsse im Umlaufverfahren gefasst:

BESCHLUSS

Es wird beschlossen, dass wir eine generelle Schulbesuchspflicht für alle Schülerinnen und Schüler zu Beginn des neuen Schuljahres 2020/2021 befürworten. Wir wollen keine freiwillige/optionale Schulbesuchspflicht. Damit befürworten wir die erneute Einführung des Regelschulbetriebs, jedoch mit verschärften Hygienemaßnahmen zu Beginn des Schuljahres. Der LSR sieht die Notwendigkeit, dass weiterhin mindestens in den ersten drei Wochen eine Verpflichtung zum Tragen der Masken innerhalb des Schulgeländes gelten soll. Ausgeschlossen sei die Zeit im Schulunterricht. Eine generelle Maskenpflicht lehnen wir demzufolge ab. Deswegen müssen in Klassenzimmern jedoch zumindest am Anfang des Schuljahres, weiterhin die Abstände bewahrt werden. Die Aufteilung in zeitlich versetzte Lerngruppen

Protokoll zur X. Landesvorstandssitzung



Datum: 18.09.2020-20.09.2020

Ort: LSR Büro

Zeit: Fr. 17:30 Uhr bis So. 16:30 Uhr

Protokollant(en): Erik Bußmann, Leon Kundt

sehen wir in den genannten ersten drei Wochen nach Schuljahresbeginn grundsätzlich als richtig an. Besondere Hygienemaßnahmen sind gerade zu Anfang des Schuljahres zwingend ratsam, da viele Schülerinnen und Schüler und Lehrerinnen und Lehrer gerade aus den Sommerferien heimkehren werden. Regelmäßige Testung, zumindest der Lehrerinnen und Lehrer, ist ebenfalls sinnvoll, damit der Schulbetrieb auch sichergestellt werden kann.
einstimmig angenommen.

BESCHLUSS

Der in der Beschlussausfertigung angehangene Fragebogen wird für die Umfrage des LSR Anfang des Schuljahres 2020/21 verwendet.
einstimmig angenommen.
